



Одной из крупнейших компаний по выпуску электронных и электротехнических изделий является концерн «Филипс». Открытие концерна состоялось в конце XIX века (1891 год). Братья инженеры Жерар и Антон Филипсы стояли у истоков зарождения этого концерна.

Сначала братья Филипс открыли маленькую фабрику в городе Эйндховен», где рабочие фабрики, в количестве 10 человек, изготавливали электролампы. Ежедневно на фабрике выпускали от 100 до 200 единиц. В течение буквально нескольких лет «Филипс глуйлампен фабрикен НФ» («Электроламповые заводы Филипса») стали популярными в стране. Королева Нидерландов Вильгельмина уже в 1916 году назвала его королевским, и в названии предприятия появилась приставка «Ройял».

Братья Антон и Жерар Филипс продемонстрировали развитие новых отношений в бизнесе, создав мощное производство электронной и электротехнической продукции. Из поколения в поколение в концерне первостепенное значение имеет человеческий фактор, основной девиз концерна – «Цифры важны, но люди важнее» актуален и по сегодняшний день. Братья Жерар и Антон Филипс признаны посмертно лучшими предпринимателями XX столетия.

Продукция концерна Филипс впервые поступила в Россию в конце XX столетия, Антон Филипс приехал в Петербург и заключил договор на поставку ламп-свечей (50 тыс. единиц), которые предназначались для освещения хрустальных канделябров. Так наш один из величайших музеев мира – Эрмитаж, был освещен лампами-свечами концерна Филипс. А затем продукция концерна стала ввозиться в СССР, удовлетворяя потребности огромного государства.

Члены семьи Филипс руководили концерном до 1971 года, сын Антона – Фриц Филипс был самым последним в правлении концерна, который возглавил его в возрасте 25 лет. Концерн работал и во время II мировой войны, Фриц Филипс был арестован, из-за отказа от сотрудничества с немецкими захватчиками. Но Фриц Филипс не сдался и в послевоенные годы концерн развивался ускоренными темпами и превратился в один из ведущих концернов в мире.